

## ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационное исследование Воробьевой Светланы Анатольевны на тему: «**Качество закона и его роль в обеспечении прав человека (теоретико-правовое исследование)**», представленное на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

Права человека – одна из вечных проблем истории развития государственности. На разных ее этапах институт прав человека имел неоднозначную трактовку, будучи тесно связанным с формой государства, теми или иными установками, формирующимися в обществе или ему навязанными. В современной России вопросы реализации, охраны, защиты прав личности получили особое наполнение. Это связано не только с официальным их признанием в качестве высшей ценности, но и новыми социальными, экономическими, политическими проблемами, которые привели к обострению противоречий между государством и личностью, породили региональные споры, политические конфликты, иные социальные катаклизмы и, как следствие, грубейшие поправки конституционных прав и свобод российских граждан. Поэтому сегодня вновь следует говорить о влиянии различных угроз на права и свободы человека и гражданина.

В этой связи диссертационное исследование С.А. Воробьевой приобретает особую актуальность и практическую значимость.

Научная новизна представленной диссертации выражается в комплексном подходе к разработке такой значимой и недостаточно изученной на сегодняшний день проблеме как влияние качества закона на обеспечение прав человека.

Автором сделана небезуспешная попытка выделить правообеспечительную составляющую в такой сложной и многогранной деятельности государства, как обеспечение качества закона, разработать соответствующий категориальный аппарат, определить условия и механизмы гарантирования прав и свобод граждан, а также пути их совершенствования.

Структура диссертации была определена автором исходя из целей и задач исследования, и состоит из введения, двух глав, включающих шесть параграфов, заключения, списка используемой литературы и приложений.

Научная обоснованность и достоверность результатов исследования, проведенного соискателем, обеспечивается, прежде всего, его прочной методологической и теоретической базой. В процессе исследования диссертант широко использовал совокупность общенаучных и частнонаучных методов познания социально-правовой действительности, в том числе диалектико-материалистический, системно-структурный, логический, сравнительно-правовой и др. Применение названных и некоторых других методов позволило исследовать рассматриваемую проблему во взаимосвязях и взаимозависимостях, в ее целостности и всесторонности.

Заслуживает внимания значительный объем проанализированного теоретического и эмпирического материала, в который вошли работы ряда социологов, правоведов, законодательство РФ, международно-правовые акты, справочные и аналитические материалы, связанные с контртеррористической деятельностью, результаты социологических исследований, как опубликованные в научных изданиях, так и собственные, а также фактический материал, зафиксированный в документальных источниках.

Цели, задачи, объект, предмет исследования полностью соответствуют положениям, выносимым на защиту. Сами положения, выносимые на защиту прямо следуют из содержания диссертации и сопровождаются необходимой аргументацией.

Представленное диссертационное исследование является самостоятельной, завершенной работой теоретического и прикладного характера, практическое значение которой не вызывает сомнения.

Практическое значение исследования состоит в разработке и обосновании комплекса предложений и рекомендаций, использование которых в законотворческом процессе и правоприменительной деятельности создаст условия для повышения уровня правовой защищенности граждан, послужит совершенствованию структуры и деятельности современного государственного механизма в различных сферах жизнедеятельности. Выводы и предложения диссертации могут служить основой для совершенствования законодательства и правоприменительной практики, а результаты проведенного исследования вносят существенный вклад в развитие науки теории права и могут быть использованы как для дальнейшей теоретической разработки поставленных вопросов, так и в учебной деятельности при преподавании ряда тем курсов «Теория государства и права», «Конституционное право России», «Обеспечение прав человека», при разработке специальных курсов и учебно-методических пособий в образовательных учреждениях, а также в практической деятельности органов внутренних дел.

Положительным моментом является представление автором выводов по главам и по параграфам, которые отражают содержание работы и способствуют ее анализу.

В целом выводы и предложения диссертанта прошли необходимую апробацию на научно-практических конференциях и семинарах, в публикациях автора, а также были внедрены в учебный процесс и правоприменительную деятельность практических органов.

Диссертационное исследование написано грамотным и доступным научным языком. Обращает на себя внимание четкость и логичность аргументации автора. Автореферат диссертации полностью отражает ее содержание.

Оценивая проведенное С.А. Воробьевой исследование следует признать, что оно выполнено самостоятельно на высоком монографическом уровне, содержит творческое решение важной общетеоретической проблемы, вносит значительный вклад в развитие науки, содержит ряд идей, положений и выводов, отличающихся значительной научной новизной и имеющих су-

щественное значение для практики современного законодательства и право-  
применительной деятельности.

В целом, С.А. Воробьева показала свою способность к научной работе, приобрела хорошие навыки, овладела методикой научного исследования, анализа эмпирических данных, что позволило ей подготовить диссертацию, положительно оцененную кафедрой теории и истории государства и права Омской правовой академии.

Полагаю, что диссертационное исследование Воробьевой Светланы Анатольевны полностью отвечает требованиям, предъявляемым к работам подобного уровня, а его автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

Научный руководитель:  
Профессор кафедры теории и истории  
государства и права  
Омской юридической академии  
доктор юридических наук, доцент

*05.06.2014г*

Ю.В. Анохин

Частное образовательное учреждение  
высшего профессионального образования  
«Омская юридическая академия»  
Тел. 8(3812) 31-92-45  
E-mail: academy@omua.ru

*Подпись Ю.В. Анохина  
удостоверено  
демонстрацией*



*Е.С. Захарова*